



去蠡湖边浪漫的路程缩短一半 “空中走廊” 兼备颜值和功能

本报讯(晚报记者 殷婉婷)“对于我们这些居住在蠡湖北面的居民来说,这座天桥的开通真是一件大好事,以后去蠡湖边再也不用绕远路了。”家住中南家园的李先生开心地说。这座架起南北幸福的天桥就是于近日正式启用的东蠡湖人行天桥,“崭新出炉”的它可谓是人气正盛。

昨天下午,记者来到了位于金水路与金城西路交叉口的东蠡湖人行天桥,作为城市主干道之一的金城快速路车流如织,人行天桥也是人来人往。通过实地体验,记者发现原先周边居民要想去蠡湖边,大多数人都需要从经贸路或者五湖大道绕行一大圈,所花费的时间在20分

钟以上。家门口的人行天桥建成之后,居民们过街难题迎刃而解,出行的路程和时间可以缩短一半以上。

除了提供便利之外,典雅的灰色,配上钢结构的材质,让东蠡湖人行天桥颜值拉满。由于南邻蠡湖、北邻庙泾浜的特殊地理位置,天桥整体的设计构思融合了范蠡西施泛舟蠡湖的典故,取“一叶浮舟”之意境,轻盈的钢结构让桥体与自然衔接,如同一叶浮舟腾空于金城快速路之上,彰显出含蓄而优雅的建构之美。

值得一提的是,东蠡湖人行天桥不仅有高颜值,更有一系列“高科技”。从滨湖区建管中心了解到,这座人行天桥全桥采用钢箱梁结构,主桥长度60.8米,桥

面宽度5米,净高5.2米,是无锡首个引入“消冰防冻”系统的人行天桥。在桥面及梯道设计中,通过物联网实现智能化管理,天气变化可以被“尽收眼底”,一旦达到设置条件,天桥内置的发热系统就会自动进入工作状态,发热融化路面积雪,这可以有效改善冬季桥面通行条件,保障行人出行安全。同时,桥梁采用的语音提示系统也为行人通行的舒适性和安全性再加码。

此外,夜间的蠡湖人行天桥也是一道靓丽的风景线。桥身侧面设置的玻璃栏杆,呈现出以呼吸和渐变为主的照明亮化效果,在凸显桥梁结构的同时,还兼顾了快速内环行车安全。

(受访者供图)

“一站式”直达校门口 开学在即 校园直通车再启程

本报讯 暑假已接近尾声,学生们即将踏上返校之路。昨从无锡市交通运输部门获悉,为方便新生入学、在校生返校,由无锡汽车客运站推出的校园直通车启动,将“一站式”直达校门口,保障学生群体出行安全。

本次上线的校园直通车主要面向省内校区,推出“一站式”乘车服务,方便学生安全快捷出行。目前,校园直通车已开通南通大学启东杏林校区、盐城工学院、盐城师范学院通榆校区等线路,其中,去往南通大学启东杏林校区的直通车将于9月2日、3日上午8点20分从无锡汽车客运站出发,去往盐城工学院的直通车将于9月2日、3日上午10点10分发车,去往盐城师范学院通榆校区的直通车将于9月2日、3日上午8点25分发车,去往盐城师范学院新长校区的直通车将于9月2日、3日上午10点10分发车。

无锡汽车客运站相关负

责人介绍,市民可在“无锡客运”微信公众号、巴士管家App或无锡汽车客运站售票窗口购票乘车。无锡市内各大校园新生接送服务正在筹备中,广大师生如有其他校园目的地的接送需求,可拨打无锡客运电话进行咨询。除了校园直通车,学生返校还可以选择定制客运稳稳达,不限时间、不限里程,目前,常州、苏州、南通、镇江、扬州、南京、盐城、淮安、宿迁、徐州、上海等地的学校皆可送达。

地铁公交也齐发力,开启安心“护学模式”。“我们的护学微巴专线全面恢复了。”为了缓解校园周边交通拥堵问题、方便广大师生及家长安全顺畅出行,今年以来,无锡公交集团先后开通了6条护学微巴专线,解决西漳中学、新城中学学生上下学交通不便的问题。为了迎接开学,目前无锡公交已全面恢复6条护学微巴专线的运营,

还在金桥小学、梅村实验小学等学校附近设立了“护学岗”15个,保障校园周边道路交通安全顺畅。

无锡地铁在无锡火车站、无锡新区站、无锡东站的铁路地铁衔接处都设置引导服务台及引导人员,引导学生乘坐地铁。同时,在枢纽车站及高校车站也设置了“暖心服务台”,配备“畅行畅心”志愿服务岗1名,摆放矿泉水、贴心手推车、医药箱、雨伞等便民服务物品,提供爱心接力、行李打包搬运、信息咨询、出行指引等服务。

临近开学,一些以接送学生牟取利益的“黑车”又有了死灰复燃的趋势。市交通综合执法局结合学校开学、放假时间节点,开展开学季道路客运车辆专项整治行动,对违规经营客运包车进行严厉打击。全市交通执法部门从源头监管、路面执法两个维度,全力保障学生出行安全。

(蔡佳)

首批国家农业产业 强镇名单揭晓 无锡四镇上榜

本报讯 近日,农业农村部办公厅、财政部办公厅联合发布《首批国家农业产业强镇名单》,无锡惠山区阳山镇(水蜜桃)、江阴璜土镇(葡萄)、宜兴万石镇(水生蔬菜水芹)、锡山区东港镇(红豆杉)4个镇成功入选,新认定的这4个国家农业产业强镇正是产城融合、产村融合、城乡融合发展的典范。

作为中国著名的水蜜桃之乡、江苏高效农业的典范,阳山镇先后获得全国特色景观旅游名镇、全国美丽宜居小镇、全国特色小镇等诸多荣誉。从“一颗桃子”单链条经济转变为“一棵桃树”全链条经济,阳山镇不断书写乡村振兴的“锦绣文章”,打开了桃乡百姓的“致富密码”。

“全国文明村”“江阴西大门”璜土镇不仅是一座历史文化名镇,还是一座葡萄风情名镇。经过40多年的不断探索和发展,璜土镇已有藤稔、巨峰、红富士、美人指、醉金香、阳光玫瑰、巨玫瑰等20多个葡萄品种,成为全国优质葡萄生产基地、全国一村一品示范镇。

“水八仙”之一的水芹是万石镇的特色农产品。近年来,万石镇把绿色蔬菜产业作为优先发展对象,拥有绿色蔬菜基地近万亩,其中特色水芹种植面积近2300亩(含80亩高标准蔬菜种植基地),其他“水八仙”种植面积1500亩。去年,全镇绿色蔬菜主导产业产值达3.22亿元,特色水芹亩均收益超1万元,设施蔬菜亩均收入达9000元,农产品现代流通业态销售率达到85%。

东港镇积极推进多元化的现代生态农业融合发展体系,通过延长产业链,强化特色产业提升,以红豆杉产业加工为重点抓手,以红豆杉健康小镇为旅游元素,促进农业一产与精深加工、休闲旅游、文化康养等产业跨界融合,形成了以红豆杉产业为主导、名特优基产业协同发展的农业产业格局。

(潘凡)

无锡粮企亮相 中国粮食交易大会

本报讯 第五届中国粮食交易大会日前在郑州开幕,无锡粮食企业江南米道作为江苏区域参展商向行业展示低GI健康功能稻米,成为从“卖原粮”向“卖产品”转变的典型个例。

优质粮油产品暨相关技术设备展览是本届大会的“重头戏”,60余家江苏优质粮企参展参会。低GI食品成了展会亮点之一,此类产品含可利用碳水化合物,且血糖生成指数(GI)低于55(含),低GI食品的消费人群主要为想控制血糖和控制体重的人群等。该类产品的研发和投入趋于多元化,包括大米、面条、面包、饼干等等,促进了粮食产业链条加快向上下游延伸。活动现场,业内人士表示,希望越来越多的粮食企业能共同打造低GI类的健康食品,在良性竞争环境下共同致力于健康农业产业升级和农业经营方式的持续更新。

(何小兵)